

热点

A 中国

首届女足亚冠联赛武汉队夺冠



2024-2025 赛季亚足联女足俱乐部冠军联赛决赛 5 月 24 日在湖北武汉体育中心体育场结束，武汉车谷江大女足与澳大利亚墨尔本城女足在加时赛过后战成 1 比 1 平，最终经过点球大战，武汉女足以总比分 6 比 5 战胜对手，夺得首届女足亚冠联赛冠军。

联赛冠军。

女足亚冠联赛是亚足联于去年 8 月开始创办的一项全新赛事，共有来自亚足联下属 21 个会员协会的 21 支球队参赛，均为各自联赛冠军队伍。晋级之路上，武汉江大女足在小组赛阶段取得 1 胜 2 负，淘汰赛阶段先后战胜来自日本、越南和澳大利亚等国的劲敌，这个冠军具有相当高的含金量。

武汉江大女足获得 130 万美元冠军奖金的同时，也获得明年 1 月国际足联女足冠军杯的参赛资格，这项新赛事类似于男足一年一度的洲际杯赛。武汉江大女足还将有资格参加另一项国际足联新赛事——女足世俱杯。这对于中国女足以及女超职业联赛的发展，将起到积极作用。

B 中国·上海

上海苏州河城市龙舟邀请赛参赛规模创近十年新高

5 月 25 日，第二十一届上海苏州河城市龙舟邀请赛在普陀区中远两湾城·梦清园水域完赛。

本届龙舟赛共有 1078 名运动员组建 58 支龙舟队，在精英组、高校组、公开组、中学组、大众组五大组别中竞渡争先。其中，大众组又分设混合组、机关组、公安组、消防组，竞赛规模创近十年新高。赛制方面，精英组和高校组均进行 22 人龙舟比赛，公开组、中学组、大众组则进行 12 人龙舟比赛。除 200 米直道赛外，精英组和公开组



还进行了 100 米直道赛的比拼。

本次比赛不仅有荷兰、比利时、卢森堡、马来西亚、澳大利亚、加拿大等国家和地区的龙舟队伍共同竞渡苏河，还有来自美国、德国、西班牙、瑞士、匈牙利、新加坡、南非等国家和地区的龙舟爱好者纷纷在苏州白娘子、外国记者、上海龙、上海国际友人等龙舟队中担任主力。

C 德国

汉堡袭击事件



据环球时报，当地时间 5 月 23 日晚 6 时左右，德国汉堡中央火车站发生持刀袭击案件，一名 39 岁的德国女性涉嫌无差别袭击路人，导致至少 18 人受伤。

据悉，被捕女性有精神病史和多次刑事犯罪记录，且今年 2 月份，该女子就已在汉堡机场袭击了一名小女孩。更令人震惊的是，本次持刀袭击事件发生的前一天，嫌疑人刚从下萨克森州的一所封闭式监狱获释。

为配合警方的抓捕和救援行动，汉堡火车站 11 至 14 号轨道关闭了数小时，并于当晚恢复通行。

警方调查显示，本案未发现政治动机迹象，警方发言人强调，“现有证据充分证明嫌疑人处于精神异常状态”。依据德国《刑法》第 63 条，法院大概率将判处嫌疑人进行强制精神病治疗，而非监禁。

据报道，汉堡火车站日均客流量约 55 万人次。德国联邦政府今年 2 月公布的数据显示，尽管该站 2024 年暴力犯罪总数从 2023 年的 720 起降至 546 起，降幅达 24.2%，但持刀暴力案件却从 12 起飙升至 23 起，增幅近 100%。